
Občina Gornja Radgona na obisku v pobratenem mestu Bruchsal-Helmsheim v Nemčiji 
 

1. del: Otvoritev »Evropskega trga« in izvedba »Evropske tržnice« 
 
Občina Gornja Radgona je kot eno izmed petih partnerskih občin mesta Bruchsal v Nemčiji, s 
svojimi predstavniki v času od 7. do 9. maja 2010 v sklopu dneva Evrope bila povabljena v 
pobrateno mesto Bruchsal in tako prisotna na spremljajočih prireditvah in veliki slavnostni 
otvoritvi mestnega »Evropskega trga – Europaplatz« v okviru njihovega projekta »Kamni 
partnerstva«. 
 
Na skupnem potovanju v partnersko mesto Bruchsal-Helmsheim so kot predstavnice in 
predstavniki Občine Gornja Radgona temu dogodku in prireditvam prisostvovali župan Anton 
Kampuš z delegacijo in predstavniki javnega življenja, predstavnici KULTPROTUR-a kot 
turistični promotorki občine in predstavnica promocije podjetja Radgonske gorice. Iz vrst 
kulturnikov so prisostvovali folkloristi iz Folklorne skupine Gornja Radgona, radgonski 
saksofonisti ter ljudski umetnik Dani Rajh. Zraven pa sta s spremstvom potovala še umetnica 
Saša Bezjak in kipar Leopold Methans, katerih kip bo odslej krasil nov bruchsalski trg. 
 
Glavni dogodek ob otvoritvi evropskega trga se je pričel v soboto, 8. 
maja 2010 dopoldan, ko je svečanost z uradnim nagovorom pričela 
nadžupanja mesta Bruchsal, gospa Cornelia Petzold-Schick. V 
nadaljevanju je bil trg predan namenu še s strani investitorja in 
arhitekta ter z dodatnim nagovorom umetniškega vodje, izvedena pa 
je bila tudi evangeličanska in katoliška blagoslovitev trga. Ob 
spremljavi fanfarnega sprevoda je sledila posamična svečana 
otvoritev vseh šestih skulptur partnerskih mest z odkritjem in dvigom 
državnih zastav partnerskih mest. Nadalje so pozdravne nagovore 
imeli še župani partnerskih mest, prvi med njimi pa je v nemščini 
javnost nagovoril župan Občine Gornja Radgona, gospod Anton 
Kampuš. 
 

Na trgu »Europaplatz«, ki se nahaja v središču mesta Bruchsal, 
tako sedaj našo občino pod slovensko zastavo in ob vodometih 

predstavlja skulptura oziroma kip akademske 
kiparke in slikarke Saše Bezjak, ki jo je na poziv 
pobratenega mesta Bruchsal in potem pobudo 
občinskega Odbora za mednarodno sodelovanje ob 
tej priliki občina izbrala kot umetnico. Skulpturo 
sta umetnica Saša Bezjak (na fotografiji ob 
skulpturi desno) in kamnosek Leopold Methans (na 
fotografiji ob skulpturi levo), ki je kamen izklesal 
po njeni ideji, izdelala in dokončala v Bruchsalu že 
meseca novembra leta 2008. Naslov skulpture je po 

našem slovenskem pregovoru »Iz majhnega zraste veliko«. Kot pravi Bezjakova: »Ta naslov 



sem izbrala v smislu, da se naše prijateljstvo z leti širi in veča. Na skulpturi sta sklesani dve 
človeški figuri, mož in deklica, ki na stranski strani kubusa kamna skleneta roke in 
predstavljata prijateljstvo. Izgleda kot da držita ves svet, kot je komentirala ena izmed naših 
gledalk. Izklesano je tudi grozdje, kajti obe pobrateni mesti sta vinorodni. Na vrhu kamna, 
nad figurama je narejena luknja iz katere se razprostirajo žarki, predstavlja sonce, ki nas 
združuje. Vsi živimo pod istim soncem.« Bezjakova je leta 2009 končala magisterij iz 
kiparstva na ALUO v Ljubljani pod mentorstvom prof. Luja Vodopivca, ki ima tudi svoj kip v 
Gornji Radgoni (več o Saši Bezjak na www.sasabezjak.com). 
 
V nadaljnjem programu, kjer 
so sodelovale različne glasbene 
skupine partnerskih mest, so se 
kot naši predstavniki kulture 
predstavili in nastopali 
folkloristi iz Folklorne skupine 
Gornja Radgona, skupina 
radgonskih saksofonistov ter 
ljudski umetnik Dani Rajh. Po 
odzivu prisotnih so naši 
folkloristi zelo navdušili s 
prikazom ljudskih plesov na 
dokaj visoki ravni. Gledalcem 
pa je vzbudila zanimanje tudi narodna noša, ki je prav tako odraz časa in kraja, v katerem so 
te plese izvajali. Z njimi najmlajši nastopajoči devetletni Timotej Kaučič, pa se je med 
folklornimi plesnimi nastopi dodatno predstavil z igranjem na diatonično harmoniko in 
doživel buren aplavz. Zelo dostojno so kulturni program popestrili naši saksofonisti z 
domišljeno in občuteno izvedbo skladb ter so tako bili deležni pozornosti prisotnih in za svojo 
izvedbo nagrajeni z lepim aplavzom. Naš muzikant in zabavljač Dani Rajh je množico 
pritegnil predvsem z igranjem diatonične harmonike s pomočjo pivske flaše in celo s pomočjo 
njegovega športnega copata, s plesom pri odru pa so ga podprli naši folkloristi. Vsi 
nastopajoči so tako skupaj uspešno predstavljali kulturni utrip Gornje Radgone in nadvse 
posrečeno z njihovimi kvalitetnimi nastopi zastopali našo občino. 
 

Hkrati je 8. maja na lokaciji glavnega 
mestnega trga na Holz- in Kübelmrakt-u v 
Bruchsalu potekala »Evropska tržnica – 
Europäischer Markt«. Na njej se je v ličnih 
lesenih hišicah in na stojnicah s svojo 
turistično in kulinarično ponudbo 
predstavljalo šest evropskih mest. Med njimi 
je bil tudi Zavod za kulturo, turizem in 
promocijo Gornja Radgona, ki je predstavljal 
in promoviral Občino Gornja Radgona s 

svojim novim turističnim produktom Apolonijina pot. Gre za novo turistično pot, ki zajema 

http://www.sasabezjak.com


vse turistične destinacije občine. Odziv je bil zelo pozitiven in zanimiv; podoba prijazne 
čarovnice in z njo povezana zgodba sta izjemno pritegnili evropsko publiko. Tako se je naša 
tržnica dobro vključevala tudi v dogajanje Bergfried Spectaculum, na katerem je tri dni bilo 
organizirano življenje v srednjeveškem mestu. Pri predstavitvi naše občine pa je bilo 
vključeno tudi podjetje Radgonske gorice, ki je promoviralo in prodajalo svoja vina. 
 
Cilj obiska partnerskega mesta in predstavljanja občine Gornja Radgona je bil predvsem 
prisostvovanje slavnostni otvoritvi novega mestnega trga, na katerem zdaj stojijo kipi 
umetnikov iz evropskih mest, partnersko povezanih z mestom Bruchsal. Naše predstavnike so 
stalno spremljali prijatelji iz Helmsheima v okviru kroga prijateljev Helmsheim-Gornja 
Radgona. V teh dneh se je odvijalo še več pomembnih prireditev in srečanj z različnimi 
predstavniki partnerskih mest, obenem pa je v teh dneh župan Anton Kampuš sodeloval tudi 
pri različnih uradnih protokolarnih dogodkih in sprejemih, o čemer pa bo več govora v 
prispevku prihodnjič. 
 
Več informacij, fotografij in povezav do različnih nemških prispevkov je na voljo na spletni 
strani Občine Gornja Radgona: 
http://www.gor-radgona.si/o_obcini/mednarodno_sodelovanje/. 
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